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MagicHouse的项目精神在于环保，二次利用，循环利用，变废为宝，化腐朽为神奇。项目logo体现的正是这种精神，绿色代表生态，代表森林象征着环保；三角形的标志从可循环利用的标志而来，象征着再次利用，变废为宝；黑色的阴影光晕就像是神奇的魔法之光。

一、项目简介

    随着当代大学生消费能力的日益增强，许多物品被购回后因用处不大而闲置在寝室成为鸡肋。但对于其他同学来说，这些物品也许有相当大的使用价值。甚至，一些还有使用价值的物品被同学们随意丢弃，不仅造成资源浪费，还加剧了环境污染。西安石油大学的在校学生有一个很大的旧物存量，却没有一个普及的平台互通有无。互联网的迅速发展，信息时代的不断进步，帮助我们构建一个校园二手交易平台，方便在校学生集中处理对自己利用率不高的物品，让大家可以通过一个安全规范的平台交换或低价出售、购买自己的物品。针对西安石油大学的情况，我们交易的产品类别主要为二手书、生活用品、学习用品等。响应习近平总书记关于生态文明建设的号召，我们的团队作为保护环境的践行者，将利用二手交易平台有力地推动环境保护的发展，倡导节约新风尚。
与其他的二手交易平台相比，我们还注入了新的思想理念。1、社会公益理念。将未售出的物品经卖主同意捐赠给希望工程以及贫困地区，为社会献上一份爱心。2、环保理念。同时我们还支持回收服务，在校大学生每天的生活中都会产生一些可回收利用的垃圾，例如：用过的复习资料，旧本子，废旧杂志报纸，瓶子，快递箱子等等，我们将其集中回收，统一变卖。

二、项目实施背景

（一）项目的国内现状

如今，大学生手中有大量二手商品闲置，但因校园缺乏专业化、标准化的二手货交易平台，而让这些二手商品无法充分利用。而且校园二手货交易市场目标顾客群——校园在校大学生已经形成。学生之间有许多共同的兴趣和消费倾向，消费商品较具有趋同性，为二手交易市场提供了条件。与此同时，处于对价格，时效，便利，校内交易可信性以及高科学技术发达的考虑，校园二手货市场已形成一定的基础。因此，我们可以看到校园二手货市场的前景十分广阔。
（二）项目的发展趋势
在当前社会上，许多的各种类型的电子商务类网站纷纷建立，可以很大程度上的解决人们信息资源的闭塞以及地域上的限制。作为大学校园，伴随着学生的购买能力的提高和每年的升学和毕业，也存在的许多各种类型的二手商品，由于信息交流的落后，很多只限于于校园公告栏或者请人代为宣传的方式进行交易。这种方式有很多局限性和偶然性，并不能满足二手商品畅通交流的要求。

目前大部分的高校已经建立自己的校园网,而部分院校也已完成了校园“一卡通”工程的建设,校园网的建成为学校教职员工提供了学习、工作和生活上的便利。随着计算机网络技术、通信技术及数据库技术的进一步发展,基于Internet技术的电子商务也得到了快速发展。目前上网已经成为大学生活不可或缺的一部分,在校大学生平均上网率达到92% ,其中每周上网时间超过10h的学生占在校学生总数的1/3。校园二手交易平台为在校学生提供一个供需平台,学生可以将自己不用的东西放在网上,也可在网上找到自己需要的东西,物美价廉,达到双赢。
构建高校二手交易平台既符合当今社会节能环保的趋势，又体现了可持续发展的路线，将二手商品充分合理的利用，不仅减少了资源浪费，减轻了环境负担，最重要的是满足了广大高校学子的需要，为需求双方提供了一个共赢的平台。它不仅解决了二手商品供应者处理二手商品的麻烦，同时也为那些急需二手商品的同学提供了价格低廉、实用的物品。高校二手交易平台是高校学生交易所必需的，是根据在校学生交易的趋势所形成的，它不仅满足了广大学子的要求，也体现了保护环境、充分利用资源的理念，是在当前经济发展、社会要求、环境保护等形式下产生的，构建高校二手交易平台体现了当前发展的趋势。

（三）项目运作的可行性

项目运作主要分为几个阶段，第一个是开发阶段，应为互联网二手交易平台是网站项目，由于现在网站开发技术的完善，因此项目的主要核心竞争力是在于服务和资源利用上的设置，我们会建立一个完善的稳定的平台。第二个是运行阶段，由于现在互联网的各项技术发展的都比较完善，所以网站、付费服务等都为我们的运行阶段提供了很好的发展保证。第三个是推广阶段，一个好的完善的二手交易平台需要的是大量的浏览量以及许多的供求信息，我们将会在网站上进行一定的吸引用户的活动以及一些的互动手段来进行。这样既减少了资金量的使用，也较好的保证了用户浏览量以及客户的忠诚度。第四个是项目业务的运营阶段，由于现在网上支付方式的多样性以及完善性，例如支付宝、网上银行、以及微型支付等多种手段，为我们的业务运行的付费机制提供了很好的保障。在运营期间我们会跟一些初始的商家进行一些很好的合作来确保我们项目对于广大用户群体的认同感。

三、项目研究与实施的基础条件

（一）、人员条件

1、团队人员组成

在校大学生5名，指导老师1名

2、工作需求

建立网络交易平台：对于建立二手用品交易平台这个项目，我们团队有独特的人才优势，团队有中有擅长网络和管理这部分的人才，团队有能力建立一个美观适用的网络平台和有序管理这一平台的能力。

仓库的管理：团队成员共同负责仓库的管理工作。

（二）、资金条件

1、通过初期的计划，得出资金的需求主要在以下三个方面：

2、仓库的租赁、车辆的购置和邮寄费用。

3、由于初期的规模有限，所需资金额度较小，易于实施。

（三）、硬件需求

1、仓库：根据交易平台的规模选用仓库，西石大门口的空置小房屋可以租来使用，基本可以满足平台运行初期的需求。

2、车辆：对于二手用品的运输问题，团队计划购置或者租赁电动车来实现初期的运输需求，以后根据规模适当调整。

（四）、区域条件

平台服务对象：西石大约17000余人

西石大人数众多，且相对集中于校园内，对于二手用品处理的需求量极大，校园内没有集中处理的机构，而诸如58同城此类的二手交易平台面向对象相对广泛，区域分散，不适用于相对集中的校园内。所以我们建立的这个交易平台就凸显出了其小而灵的优点，专于校园内的二手交易，优势明显。

（五）、总结

对各项条件的分析后，总结得出，该项目各方面需求较少，易于实施。利用网络平台进行交易，极大的便利了同学们的生活。后期再扩充微信、移动App等一体化的交易网络，同时可以将服务范围扩大到校园周边，进一步扩大到各个校区，其他院校，形成一个体系庞大的、结构合理的、系统完善的、专注于校园二手交易的网络平台。其前景广阔，若能认真经营，必能开拓一片新的市场。

四、项目优势（新颖性、先进性、独特性、竞争优势）

1、组成人员自身优势：组成人员均为干部，组织协调能力强。

2、成员具有很高的创业素质、创业激情与创业经验

3、可以利用广泛的人际关系网络、以及学校的赞助是的货物来源渠道丰富

4、多数公用学生做兼职降低运作成本

5、目标市场较为集中，市场需求量大

6、相比偶尔举办的跳蚤噢市场，用时更短、范围更广、操作更规范，全时段完全满足学生要求

7、西安石油大学还没有针对高校学生的二手市场这是一个很好的契机

8、以创建“节约型校园”方便学生日常生活，学生的需求量大。

9、国家及学校鼓励高校学生自助创业，并且有一定的优惠政策。

五、项目实施方案

（一）、产品定位

据了解，当代大学生中存在大量的生活用品及学习用品的浪费现象，以此为基准，我们的主要经营导向有以下几个方面：

生活类：自行车、电风扇、台灯、收音机、学习用品、体育用品等。

书籍类：大学教材、教材辅导、四六级复习资料、考研复习资料等。

（二）、服务对象

网站提供的服务范围和内容决定其目标用户主要是在校大学生，在校大学生是基本没有收入的群体，他们受过较多的关于节约和有效利用资源的环保教育。对于二手物品交易有较大的需求和支持度。在校大学生个人电脑拥有率极高，上网更加方便，时间更长。 另外，应届毕业生也是本网站的用户。即将面临毕业的大四学生，很多东西的处理都成问题，同样有需求和支持度。

（三）、服务细则 

1、本网站给同学们提供交易的平台。卖方可以将自己需要出售的物品上传到本网站上，工作人员会按类别对二手物品进行分类整理。 

2、可根据同学们的具体需求提供就近寻找、联系买卖方的服务，必要时提供24小时内的送货服务。

3、 在收集同学们二手商品的同时，我们还回收同学们用过的复习资料，旧本子，废旧杂志报纸，瓶子，快递箱子等等，将其集中回收，统一变卖。

4、将未售出的物品经卖主同意捐赠给希望工程以及贫困地区，为社会献上一份爱心。

5、本网站可以为学校内部的商店、社团组织及学校附近的门店等提供宣传服务。

（四）、服务收费 

1、网站根据二手物品的交易价格、物品的类型向卖方收取一定比例的费用。 如自行车等贵重物品，由工作人员视情况自行定价。对于书籍类等物品，按照标价的1—5折收购（具体折扣需根据书本的使用价值以及新旧程度而定）。所有二手物品卖出时，需高于收购价的1.2—1.5倍。如某商品定价为X元，收购价Y=(0.1~0.5)*X，卖出价Z=(1.2~1.5)*Y。

2、对于有需要上门服务的顾客，网站将收取送货服务费。由于本网站服务主题对象是西安石油大学新校区学生，所以我们送货上门服务限定校园内，一件物品送货服务费为1元。 

3、在本网站进行宣传的商店、社团组织等，我们将收取合理的宣传费用。

（五）、营销提案 

1、营销计划 

首先制作完成申请一个域名，想让平台吸引更多客户和网民光顾，通过与其他网站交换链同校内各媒介平台协同推广。 

2、营销策略 

通过集中资源、管理、地理位置优势，扩大知名度以及二手商品交易范围，提供多项服务，增加二手商品交易数量、需求者的平均购买量，提供快捷、舒适的服务以及有效的管理，刺激在校学生潜在需求和购买欲望，并同时提高自身信誉。网站的内容和功能模块建设要紧贴大学生实际需要，迎合其兴趣和个性特点，内容更新频率要高。网页外观设计要体现简洁美观，富有特色，色彩要醒目朝气，体现活力。要注重收集用户对网站的意见和建议，并及时回复和重视采纳。营销策略包括：
（1）广告策略：加强二手交易平台的广告宣传，明确自身定位，大力宣传服务的差异化以及管理的专业化。通过海报，展板等形式宣传，及时地将产品信息传递给广大师生。这种方式宣传比较方便快捷，廉价，是实行低成本战略的一种体现方式。 

（2）价格策略：与供应者根据物品本身协商定价，考虑到我们的主要顾客是学生群体，学生群体具有一些特殊性，例如容易接受环境的影响，对价格比较敏感等，我们采用低成本战略，即我们会适当降低给我们提供货源的价格，然后在此基础上考虑我们的经营利益适当的加价卖给顾客采取薄利多销的营销方式。 

（3）宣传策略：针对学生群体，最传统也是最有效的方式就是深入学生宿舍，发放宣传传单、网上宣传、在学校的宣传栏粘贴网站宣传海报。

（4）公共关系：学校领导及老师的支持；与同学们友好的关系；新闻媒体的关注。通过学校里的团学活动，吸引广大师生关注二手商品交易平台。 

（5）业务推广：业务规模的再扩大及影响范围的再扩大，满足高校更多学生的需求。从一些生活必需品逐渐扩大到电子产品，扩大规模。 

（6）体验营销：网址吸引顾客以后，商品陈列的作用就显现出来了，提供商品拍摄，详细信息，网页设计简洁大方、美观明了，付款程序简单易操作，让顾客享受舒服的用户体验。 

3、营销模式 

（1）网络直销店：通过网络反馈，及时了解市场情况与需求，能及时对我们的产品与服务提出建议，通过网络连接各高校服务点，以点带面，带动整个地域二手市场的发展。  

（2）实体店：在高校内部或附近建立二手服务点，点对点的销售方式有利于同学们积极的买卖二手产品，有利于收集信息以便对市场变化做出及时的反应。 

（3）上门服务：上门服务在校园及其周边社区收集商品与提供服务，能够提高服务质量与竞争力。

 4、营销推广

（1）制作精美的会员免费试用注册卡片，卡片内容包括：二手平台的简介、服务特色、功能、免费试用的帐号和密码，且对于拥有卡片的会员用户进行有限期为3个月的免费服务，这样就可以在短时间内聚集网站人气，为下一步的收费和发展打好基础。 

（2）在学校的宣传栏粘贴网站宣传海报，在各种大小型活动中进行宣传，在出版期刊上登广告宣传，并设置校内咨询电话。在其他高校的宣传方法与在本校的宣传推广手段雷同，步步为营，逐步推广到各个高等院校。 

（3）搜索引擎推广，通过搜索引擎竞价排名可以使我们二手平台的流量在短期内快速增加，从而使我们的业务得以迅速扩展，在互联网上建立起良好的品牌效应。 

（4）网站之间的资源合作也是互相推广的一种重要方法，其中最简单的合作方式为交换链接。网站其他合作还有内容共享、资源互换、互为推荐等，尽管形式和操作方法各不相同，但是基本思路是一样的，即在自己拥有一定营销资源的情况下通过合作达到共同发展的目的。 

